

# 习近平同南苏丹总统基尔就中南建交10周年互致贺电

新华社北京7月9日电 7月9日,中国国家主席习近平同南苏丹总统基尔互致贺电,庆祝两国建交10周年。

习近平在贺电中指出,中南建交10年来,两国关系始终健康稳定发

展,各领域合作富有成果,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上,一贯相互坚定支持。

新冠肺炎疫情发生后,两国携手抗疫,彰显兄弟般深厚情谊。我高度重视中南关系发展,愿同基尔总统一道努力,

以两国建交10周年为契机,巩固双方政治互信,在共建“一带一路”框架下,深化各领域交流合作,造福两国和两国人民。

基尔在贺电中表示,中国是南苏丹真正的朋友。作为一个建国仅10年

的年轻国家,南苏丹在经济社会发展、国内和平进程、抗击新冠肺炎疫情等方面得到中方实实在在的帮助,南方对此表示感谢和赞赏。南方期待不断巩固两国高水平双边关系,深化合作,造福两国人民。

## 中方回应海地总统遇刺后有武装分子在“台驻海地代表处”被捕

中新网北京7月9日电 海地总统遇刺后,台湾外事部门公开表示,有11名武装分子在“台湾驻海地代表处”被逮捕。对

此,中国外交部发言人汪文斌9日在例行记者会上作出回应。

汪文斌表示,我们注意到有关的报道,我要

强调的是世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分,中华人民共和国是代表全中国的唯一合法政府。关于当前海

地的局势,我们希望海地尽快恢复社会稳定,实现国家经济健康发展,保障人民生活幸福安康。

## 王毅同欧盟外交与安全政策高级代表博雷利举行视频会议

新华社北京7月9日电 中国国务委员兼外长王毅8日同欧盟外交与安全政策高级代表博雷利举行视频会议。

王毅说,中国和欧盟是全面战略伙伴,也是当今世界两大独立力量。双方应树立正确的相互认知,排除来自各方面的干扰,推动中欧关系沿着正确轨道健康稳定向前发展。双方应发

挥中欧高层交往机制引领作用,推动重点领域合作取得成果。继续相互支持办好昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会、格拉斯哥联合国气候变化大会、马赛世界自然保护大会,推动中欧良性互动,形成协同效应。

针对所谓“基于规则的国际秩序”,王毅强调,规则应由国际社会共同制

定,而不是搞“家规”“帮规”,以此强加于人。

王毅阐述中方在涉疆、涉港、人权等问题上的原则立场,强调中方维护国家主权和民族尊严的意志和决心坚定不移,反对各种虚伪的“教师爷”。

博雷利介绍了欧方对欧中关系及有关问题的立场和观点。他表示,中国的快速发展是客观事实,

符合历史潮流,欧方无意搞制度性对抗,不认同“新冷战”和小圈子,无意使欧中关系陷入不稳定。欧方愿同中方重启接触对话,加强抗疫、气候变化、生物多样性保护等合作。欧中投资协定生效符合双方利益,希望双方为此共同努力。欧方不认同基于国内法对他国实施单边制裁或将自己意志强加于人。欧方坚持自己的价值理念,但欧方尊重中国的主权和领土完整,不支持香港“独立”。

在全球160多个国家,170多万生活、工作在当地的中国公民已经接受来自祖国的新冠疫苗接种……这是短短4个月来,中国“春苗行动”取得的骄人成就。

“终于打完了,这下放心啦,多亏了我们背后有祖国”,中铁建工集团东北非区域肯尼亚依玛拉项目的项目经理孔景明激动地说。

中铁建工集团东北非区域总部肯尼亚常驻管理人员,已全部完成新冠疫苗接种。

这样的喜悦,自中国于今年3月推出“春苗行动”以来,洋溢在很多海外中国公民心头。

5月20日,“春苗行动”在泰国曼谷正式启动。据新华社报道,泰国“春苗行动”首批共计预约1600余人。

中国驻泰国大使馆参赞兼总领事李春林在接受新华社采访时说,在泰中国公民不用担心,“春苗行动”没有疫苗数量和接种时间的限制。“未来,泰国境内的接种点和每日接种量还将继续增加。”

6月25日至26日,中国驻科威特大使馆组织900余名在科中国公民接

## “春苗行动”已协助超170万海外中国公民接种新冠疫苗

种第二剂国产新冠疫苗,标志着5月28日启动的“春苗行动”在科圆满收官。

据报道,此次“春苗行动”的接种工作由中国第13批援科医疗队负责实施。

完成两针疫苗接种的驻科中企员工窦振宇说,来科工作这段时间正是疫情暴发和蔓延的时期,当地的疫情一直让国内的家人为他担心。“家里人得知我今天接种第二针疫苗就放心多了。我和家人都很感激祖国、感激使馆能实施‘春苗行动’,让我们这些在海外的人不再担惊受怕。作为中国人,我感到十分骄傲自豪!”

“自王毅国务委员兼外长在两会记者会上宣布推出‘春苗行动’以来,外交部和各驻外使领馆已协助超过170万海外中国公民在160多个国家接种中外新冠疫苗。”7月1日,外交部发言人汪文斌在例行记者会上回答媒体提问时说道。

汪文斌说,外交部将继续与有关国家加强沟通

合作,在遵守驻在国法律法规、尊重公民个人意愿的前提下,不断扩大“春苗行动”覆盖范围,让“春苗行动”结出更多丰硕成果,努力帮助海外中国公民实现应接早接、愿接尽接,为维护海外中国公民的健康安全筑起一道坚实的“防火墙”。

而据国务院台湾事务办公室发言人朱凤莲6日透露,在超过170万接受“春苗行动”疫苗接种的海外中国公民中,还包括数千名台湾同胞。

朱凤莲说,驻泰国使馆已为旅泰台胞周密组织安排两次专场疫苗接种,协助千余名台胞接种国产疫苗;驻格鲁吉亚使馆推动当地政府做出特殊安排,为我因疫情滞留当地的台胞接种国产疫苗;驻缅甸使馆克服当地政局动荡困难,将当地百余名台胞纳入接种范围,协助顺利接种国产疫苗。

“对于暂未准入我国国产疫苗,而中国公民人数较多的欧美发达国家”,中国外交部领事司司长崔爱民日前介绍说,“我们积极推动注册国政府将

中国公民纳入当地接种体系,为他们接种外国疫苗,努力帮助我国当地人员实现愿接尽接、应接早接。”

早在“春苗行动”展开之前,中国政府就为世界各地的侨胞和留学生发放了应对新冠疫情的“健康包”;牛年春节还发放了含有口罩、消毒液、中成药等防疫物资,以及中国结、贺卡、茶叶、慰问信等在内的“春节包”。

从整体来看,“春苗行动”也是中国政府在应对新冠疫情这一全人类共同挑战中,所采取的重要措施之一。

在国内,据中国卫健委数据显示,截至7月6日,中国新冠疫苗接种量已超13亿剂,占据了全球接种量的三分之一。

英国伦敦帝国理工学院未来疫苗生产研究中心学者基什日前接受采访时表示,中国大规模、高效率的疫苗接种和生产工作,将为世界有效控制、阻断疫情起到重要作用。

在助力全球抗疫、对外援助方面,中国同样做出了巨大的贡献。“春苗行动”绝不仅仅是“中国人优先”而已,这一计划同样也是中国对外疫苗援助的重要组成部分。来源:工人日报



7月9日,快递行业志愿者将生活物资送至居民家。近日发生新冠肺炎疫情后,云南省德宏傣族景颇族自治州瑞丽市积极采取一系列措施,全力阻击疫情。在社区、道路卡点和物资保供点,边城的日夜多了许多忙碌的身影,各行各业的工作者坚守岗位,保障城市的正常运转。新华社记者 王冠森 摄

## 柯文哲“恐吓”民进党扬言公布“总统府”打疫苗内幕

【环球时报】本来与民进党关系友好的台北市市长柯文哲自称成为“认知作战”的箭靶,在网络节目专访中火力全开,反击蔡英文当局,扬言要公布绿营“特权疫苗”名单。

据台湾《联合报》8日报道,近来绿营频频爆出蓝营“特权疫苗”一事,柯文哲7日在接受采访时除了批评民进党侵犯个人隐私外,还呛声说“不要忘记,民进党有很多账是挂在台北市政府的,总统府几支?这都有账,我到时候做个表公布”。

他透露之所以跟民进党分手是从“前瞻计划”开始的,“很简单,一群强盗在分赃,当你没分到,就知道自己不是同一伙人”。他直言民进党当局编列8400亿元新台币纾困款是在乱花钱,而蓝营的“餐桌礼仪”比绿营好得多。

针对蔡英文当局的疫苗采购争议,柯文哲说,他无法理解全世界已经打了25亿剂疫苗,怎么台湾买不到?大家身上穿的、家中用的,有多少是大陆制?为了上海复星代理而不买德国BNT疫苗,“牵扯到台湾人民生命,还扯意识形态,实在太过分”。有意思的是,主持人赵少康透露,柯文哲幕僚一直事先拜托不要让他骂当局,但看来柯文哲还是没能管住自己的嘴巴。

针对柯文哲的批评,台“总统府”8日称,“总统府”员按照医疗团队专业建议及指挥中心指引,就工作性质有必要者进行造册陆续接种,“一切经得起检验”。民进党“立法院”党团干事刘世芳称,纾困款里有1000多亿元新台币是给商家、农民和劳工的,不会经过地方政府,也不会给柯文哲,完全不懂“餐桌礼仪”是什么意思。还有人给柯文哲戴“红帽子”,称他在帮大陆“擦脂抹粉”。

民众则直呼过瘾,认为柯文哲说民进党“前瞻计划”特别预算是“强盗分赃”,呛防疫指挥官陈时中“死了700多人,怎么负责”都直指蔡当局痛点。国民党“立委”李德维8日表示支持柯文哲立即公布“总统府”接种名单,“那些挂在台北市施打疫苗账上的总统府、行政院、当局各部会官员,以及亲朋好友、邻居故旧、小舅子、大伯父、三姨婆、七姨妈的名单”。

事实上自岛内开始接种疫苗以来,有关民进党当局打“特权疫苗”的爆料就没有断过。像防疫指挥中心公布的第二类优先接种对象,包括当局8000名高官和9万名地方政府各级官员;7月5日又传出当局及地方官员接种的“目标人数”居然高达16.6万人,其中“卫生福利部疾管署”和“食药署”的接种率竟然高达105%和169%。“行政院”顾问丁怡铭、民进党“立委”余天等都已接种。台湾《中国时报》刊登的一篇评论质问道,民进党口声声说自己产疫苗好棒棒,结果自己跑去打莫德纳疫苗,就像一边劝别人吃素,一边自己夹肉。联合新闻网8日称,柯文哲曾与民进党关系友好,很多质疑直指痛处,像在谈到美国捐赠疫苗给台湾时,他表示“黑道大哥拿点安家费给小弟是应该的”,一句话就把蔡当局精心架构的“美好”当场戳破。资深媒体人陈朝平撰文称,一些当局有必要者进行造册陆续接种,“一切经得起检验”。民进党“立法院”党团干事刘世芳称,纾困款里有1000多亿元新台币是给商家、农民和劳工的,不会经过地方政府,也不会给柯文哲,完全不懂“餐桌礼仪”是什么意思。还有人给柯文哲戴“红帽子”,称他在帮大陆“擦脂抹粉”。



## 无论谁制裁中国,都将遭到无情报复

欧洲议会星期四准备通过一项无约束力的决议,要求制裁香港官员和中国内地涉港官员,并对北京冬奥会进行外交抵制。此前一天,美国总统拜登签署行政令,将特朗普政府为制裁香港发起的“紧急状态”延长一年。这两件事共同标注了美欧一些人盲目的对华傲慢与偏执。

欧洲议会汇集了西方社会里最激进、极端的意识形态,同时为出风头、刷存在感的各种政治恶习提供了表演舞台。

在欧洲议会里反华可以不顾真相,不思责任,不计后果,只求最大音量和冲击力。也因此,欧洲议会的决议与欧盟实际对华政策的距离比具体国家议会和政府的对华态度差距还要大。

这一次欧洲议会很大程度上抄了美国制裁香港官员的名单,而且在冬奥会问题上比美国走得还远。考虑到欧洲国家与中国的实际关系,他们的决议被执行的可能性很小。媒体评论说,他们搞这个议案是要让欧

盟委员会了解欧洲议会的情绪。

不过欧洲议会对中国关系的破坏作用依然不能低估,他们冻结了对中欧投资协定的审议,挡住了该协定继续向前推的进程,证明他们的嘴并非毫无牙齿。

然而中欧关系是平等互利的,不是那些欧洲议员想象的中国单方面有求于欧洲。如果欧盟制裁香港和中国内地高官,必将反过来遭到中方的报复。冬奥会属于全世界,中国只是主办者,

北京不可能拿中国的核心利益去换欧洲一些势力为冬奥会捧场。那些人高估了自己对冬奥会的价值,更高估了他们对中国的价值。

拜登政府延续前届政府对香港的打压,这意味着中国方面发起的一系列反制措施也都继续有效。香港是中美撕破脸最彻底的地方之一,美方对港容易打的制裁牌几乎使尽了,它的威慑力也随之自行瓦解。拜登政府延续特朗普政府的老路,意味着延续后者的失败,展现的

是自己执政团队像前一个团队一样无能,缺乏在僵局中的想象力。

香港和新疆问题都是中国内政,中方拒绝美西方的要求,并且不惜为此与他们激烈冲突,表明香港和新疆的施政对应了当地民众和全体中国人民的根本利益,中方是不可退的。美西方一些势力完全看错了时代,也看错了事情的性质,他们以为香港和中国内地很需要他们这些教师爷,他们在教化中国,他们不知道自己的真实表现和处境多么可笑。今天早已不是美西方可以肆意横行的时代,如果华盛顿和布鲁塞尔在香港和新疆问题上执意挑起碰撞,我们愿意接受这种碰撞所产生的自然结果。我们自己的力量和状态很有信心,完全不相信美西方的施压能把我们怎么样。所有对香港和中国内地的制裁都将遭到无情报复,美欧将蒙受与中国因为冲突而产生的同样损失。奉劝他们自我克制。来源:环球时报